

温情融融

女子公交车上忽然晕倒 公交车“客串”救护车 两名热心乘客一路陪伴

8月12日,昆明公交集团三公司的官方微博收到了一封私信,一名乘客向24路公交车司机仁涛写了一封感谢信。13日,记者联系上了这名女乘客了解到,8月11日下午,她在乘坐24路公交车时突然晕倒,公交司机仁涛疏散了车内其他乘客后,用公交车将她送到了医院进行救治。

女乘客名叫赵艳,今年23岁,是从陕西西安到昆明旅行的游客。8月11日下午4点多,她乘坐24路公交车到一个站点,“具体是什么站我忘了,在乘车的过程中我就感觉有点不舒服,头晕想吐。”赵艳回忆说,自己看了一下离目的地还有三四站,就盘算着下一站就下车不坐了。结果还没到站,自己就两眼一黑晕过去了。“后面好像有两位好心乘客就把我扶到旁边的座椅上,一直掐我人中,但一直没有醒,然后他们就向司机求助。”

随后,司机和两个好心乘客把她送到了附近的一家诊所和一家医院,但是都无法做检查,只能拨打120等救护车来处置。“当时刚好是下班高峰期,救护车来得慢,我的肚子又开始疼。”司机和两位乘客便商量着打车,但是也一直打不到。在征得同车其他乘客的同意后,司机开着公交车将她送到医院,中途甚至还闯了一个红灯。

中途赵艳意识稍微清醒时,两位好心乘客就让赵艳打电话联系家属,由于哥哥当时在老家,便让朋友赶到了医院。“我做完检查恢复意识后,司

机和两位好心乘客都已经默默离开了。好的是哥哥的朋友将司机师傅的电话号码留了下来。”赵艳说,自己给司机师傅打了一个电话表示了感谢,又通过公司的微博反映了这件事情,遗憾的是没能留下另外两位好心乘客的电话。

记者从昆明公交14车队了解到,热心助人的公交司机名叫仁涛,已经当了两年多的公交车司机。

“两位乘客来找我求助时,我以为只是普通的中暑,因为当天天气较热,车上乘客又多,就和两位乘客把她送到附近的诊所和妇产科医院。”

仁涛说,在诊所量了血压之后,赵艳的血压偏低,并且手脚冰凉,意识也不清醒,和中暑的症状还是有些区别的。仁涛当即决定用公交车把乘客送到附近的云南省第三人民医院。“很多乘客都表示很理解,有些人就下去坐另一趟了,两位热心乘客则一直跟着去了医院。”

本报记者 孙琴霞
实习生 冯玉 通讯员 周建军

他们好样的

拾金不昧

将包包忘公交车上 没想到结局很暖心

8月6日,昆明公交七公司38车队265路公交车驾驶员石师傅驾驶编号8815车辆抵达终点站“雨花公交车场”后,便开始打扫车厢卫生,进行车厢遗留物检查工作,发现在车厢的凳子上摆放着一个包,石师傅及时把包送到38车队。该车队的杨书记通过包里的电话联系到失主的朋友,通知他本人来领取。

当日11点30分左右,陶先生赶到车队办公室,包失而复得,让他激动万分。

据了解,当日10点26分,陶先生带着家人从大学城乘265路公交车到捞渔河公园游玩,到站点后就下车了,因为带着小孩,不慎把包遗失在公交车上。包里有身份证、手机、钱包等重要物品,一旦丢失麻烦可就大了。



陶先生拿着包高兴地说:“这样的好人好事,让我觉得昆明这个城市很美很温暖,真是太感谢这位好心的师傅了!”事后,陶先生还写了一封感谢信,表达对石师傅拾金不昧精神的衷心感谢。

本报记者 刘嘉 实习生 普瑞玉
市民供图

及时救援

小伙徒步玉龙雪山被困 20余人深夜搜寻找着了



8月11日零时30分,经玉龙雪山景区民警、景区安巡队20余名救援力量历时4小时紧急救援,8月10日下午因私自在玉龙雪山甘海子附近徒步被困涉险的23岁重庆小伙黄某被成功救助。

8月10日下午,重庆籍在丽江务工人员黄某独自骑电动车前往玉龙雪山甘海子游玩。16时,架不住景区周边旖旎风光的吸引,黄某便私自进入雪山原始森林腹地徒步攀爬。20时许,一路向上攀爬的黄某到达干河坝(地名)上方原始森林时,天色渐暗,雨季的迷雾四起。眼看四顾茫茫,找不到下山的出路,黄某彻底慌了神。

20时30分许,黄某拨通了110求助电话。玉龙山派出所民警接到指令后,迅速联动景区安巡队人员对黄某开展营救。民警在对黄某通过手机确定位置进行安抚过程中,因黄某所处区域信号时断时续,给救援增加了难度。为防止黄某因情绪激动慌乱游走发生次生风险,救援队伍在夜色中加紧了搜寻的脚步。

10日夜,因雨季的雨水冲刷,救援途中杂草、沟壑丛生,湿滑的原始森林地面风险重重。加之夜间作业,救援对象所在位置信号强度差,救援队伍只好兵分两路,沿着确定的大致范围不断呼喊黄某并艰难行进。

在历时2个多小时的野外蚊虫叮咬、艰难行进后,救援人员最终在干河坝上方5公里的灌木林地带找到了被困的黄某。除体力不支外,黄某生命体征平稳。经民警提供了饮食和水,并进行休息后,体力逐渐恢复的黄某于11日零时30分被安全带至山下。

本报记者 木晓雯 王法
通讯员 叶丽权 摄影报道

挺身而出

合力制服抢劫歹徒 城管市民获赠锦旗

7月23日,万象城家乐福超市立强珠宝店内,一男子声称要买珠宝,塞给营业员一张“恐吓纸条”,拿起珠宝转身就跑。跑出超市60米不到,该男子便被几名市民和城管合力按翻制服(春城晚报-开屏新闻曾做了首发详实报道)。

7月23日9时许,东华派出所辖区环城东路万象城家乐福超市负一层立强珠宝店内,一名嫌疑人以购物为幌子,伺机抢走价值2万余元的金手镯后逃逸。

嫌疑人逃窜至益龙万象城地下停车场入口时,在附近开展工作的东华办事处城管队员张强、徐宏武、靳伟、李彬彬、杨强等5人及路经该地的北京孙宽广告传媒有限公司员工董治扬听见追来的受害人呼喊声,便对嫌疑人进行追缉。面对挥舞匕首的嫌疑人,6人不顾个人安危,齐心协力将嫌疑人邓某制服,被抢价值2万余元的金手镯被随即赶到的民警当场缴获。经过审讯,嫌疑人邓某对犯

罪事实供认不讳,目前,嫌疑人邓某已被逮捕。

案件办理结束后,东华办事处对城管队员进行表彰,并对见义勇为群众董治扬进行表彰奖励。

此外,8月13日上午10点30分左右,云南立强珠宝有限公司董事长黄立强和其他公司负责人来到东华街道办事处3楼的城管中队办公室,赠予一面锦旗,上面写着“街头为民解忧,处处有君身影”。参与制服歹徒的城管徐师傅和同事收到锦旗后很激动,“我们是第一次遇到这样的情况,当时什么也没多想,就想要赶紧制服歹徒。这也是我们工作范围内的事情,没想到他们还给我们送来了锦旗。这面锦旗也算是对我们工作的一种肯定,以后我们也会一直坚守在岗位上。”

黄立强一行人还将写有“该出手时就出手,立强珠宝感谢您”字样的锦旗送到市民董治扬手中。黄立强说,自己很佩服董治扬的勇气。

实习记者 杨露 实习生 朱倩